
 

 

 

 اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية : 
  

 أيونات الملح وأيونات الماء لتكوين حمض وقاعدة أحدهما أو كلاهما ضعيف تفاعل بين 

 أملاح تتكون نتيجة التفاعل بين حمض قوي وقاعدة قوية 

 أملاح تتكون نتيجة التفاعل بين حمض ضعيف وقاعدة قوية 

 

    
َ َ
  يل  حال  ال

َ
 نات  ال

 
 م   لح  م   بان  ن ذوَ عَ  جة

َ
  ل  اد  عَ ت

َ
 عَ  ج  ات  ن

َ
 ن ت
َ
 ل ح  اع  ف

َ
 وي مَ مض ق

َ
 اع  ع ق

َ
 ةويَ دة ق

   
َ َ
  حاليل  ال

َ
 نات  ال

 
 عَ  جة

َ
  لح  ؤ م  مي  ن ت

َ
 د  اع  ق

َ
 عَ  ج  ات  ي ن

َ
 ن ت
َ
  مض  ح   ل  اع  ف

َ
 دة قوية  ع قاع  مَ  يف  ع  ض

  
َ
  يل  ال  حَ ال

َ
 جَ ات  الن

 
 عَ  ة

َ
 مض   ح   لح  يؤ م  مَ ن ت

َ
 عَ اتج ي ن

َ
 ن ت
َ
  مض  ح   ل  اع  ف

َ
 مَ  وي  ق

َ
  دة  اع  ع ق

َ
 ع  ض

َ
 ة  يف

  ضع علامة (√ )    ( أمام العبارة الصحيحة و  علامةX : أمام الاجابة غير الصحيحة في ما يلي )  

1  4NaHSO

2    

3 pH

 أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها علميا : 

  ( 3CO2K )   ---------------------   

  مع الماء  --------------------ذلك بسبب تفاعل أيون  الأدلة و ىعل  --------------------البوتاسيوم تأثيره  فلوريدمحلول 

  ثابت التأين أن قيمة ىسيانيد الأمونيوم قلوي التأثير فإن ذلك يدل علإذا كان الحلول المائي لملح( bK  )للأمونيا 

 الهيدروسيانيك ( لحمض aK )ثابت التأين قيمة  --------------------     

  قيمة pH من قيمة   --------------------      لحلول كلوريد الأمونيوم pH  التركيز في له  سيتات الصوديوم والمساوي ألحلول 

 -2
3SO--------------------



 

 

   ( اختر أنسب إجابة لكل من العبارات التالية وضع أمامها علامة√ ) :  

1   

 Br4NH                                4COONH3CH                                      3KNO                                      2KNO 

2  

  ونات الكلوريد فقط في الماءتتميأ أي                           تتميأ كل من أيونات الكلوريد و أيونات الصوديوم في الماء                              

 ونات الصوديوم فقط في الماءتتميأ أي                        يكون تركيز أيونات]  +O3] = [ H -[ OH  = 7-M  1 x 10 

3   

                     أسيتات الصوديوم                                 الالومنيوم كلوريد                                           

                        فورمات الصوديوم                              كلوريد الصوديوم 

4  KF M1.1  

 [ +K ( > ]1.0)                   [ -F ( > ]1.0)                             [ -F ( = ]1.0)                        [ +K (  =  ]1.0)  

5  pH  

 محلول من كبريتات النحاس II                                الالومنيوم نيتراتمحلول من                                           

 محلول من فورمات البوتاسيوم                              البوتاسيومترات يمحلول من ن 

6   NaOH pH     

 7                                                    7أقل من                                                   5                                                      7أكبر من          

7   pH  

  مونياحمض الهيدروكلوريك ومحلول الا                                                        الصوديوم سيتيك و هيدروكسيدالأ حمض 

 حمض الهيدروكلوريك و هيدروكسيد الصوديوم                                        مونياالا  سيتيك و محلول الأ حمض                                                       



 

 

8    

 4SO2Na                                                                                     3NO4NH                                

  3CO2Na                                                                                   NaCN  

9    

   كلوريد الأمونيوم                      نيترات الصوديوم                                     كلوريد الألمنيوم                          كربونات البوتاسيوم 

01   

  لا يتميأ كاتيون الصوديوم+Na لأنه يشتق من قاعدة قوية               

  
 
صبح الحلول قلويا    يزداد تركيز أنيون الهيدروكسيد في الحلول وي 

 الهيدروكسيدأنيون  و كيتميأ أنيون الاسيتات بشكل محدود لينتج حمض الأسيتي 

  تركيز أنيون الاسيتات بالحلول يساوي تركيز كاتيون الصوديوم 

00    

         كبريتات الصوديوم         كلوريد الأمونيوم                     نيترات البوتاسيوم                بيكربونات الصوديوم 

12   

 4SO2Na                3KHCO  

  Cl4NH                                 3)4(SO2Fe             



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اسم الشق الحمضي صيغة الشق

F-  

 الكلوريد 

Br-  

 اليوديد 

CN-  
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 كلوريت 

S𝑂32−  

HS𝑂3−  

 الكربونات 

HC𝑂3−  

 الكبريتات 

HS𝑂4−  

 اتفوسف 

 أحادية الهيدروجين اتفوسف 

H2𝑃𝑂4
−  



 

 

 

 القاعدة الحمض الملحاسم  الملح

NaCl     

CuCl     

CuCl2    

KNO3    

KNO2    

K2S    

CH3COONa    

 
 
 

   

    

[ H3O+ ]    [ OH- ]    

PH    

   

 
 
 



 

 

 علل  :] +O3H [] -OH [NaCl  ( PH = 7 ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 
 pHCOONa3CH7:  للع

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 
   pHCl4NH7:   للع

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 

 : اختر من المجموعة ) ب ( ما يناسب المجموعة ) أ ( بوضع الرقم المناسب بين القوسين 
 الجموعة ) ب (  الرقم الجموعة ) أ (  الرقم المناسب

 S-2 1 شق الكبريتيد )             (

-2 2 شق الكبريتات  )             (
3SO 

  3 2-
4SO 

 

 : أكمل الجدول التالي  

Cl4NH COONa3CH 

    

 : اكتب الصيغة او الاسم كما هو مطلوب في الجدول التالي  

 الصيغة الاسم الاسم الصيغة

NH4Cl   كبريتات النحاسII  

Na2SO4   كلوريد الحديدIII  

Ca(NO3)2   كبريتات الحديدII  

MgCO3   كبريتات الحديدIII  

K3PO4   CuCl2 

KNO3   CuCl 

K2S   HgBr2 

KNO2   PbI2 

  كلورات البوتاسيوم كلوريد الكالسيوم 

 FeSO3  كبريتيت البوتاسيوم 



 

 

 : اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية 
1  ذاب في كمية معينة من المذيب عند درجة حرارة محددة

 
 الحلول الذي يحتوي على أكبر كمية من الم

2   الحلول الذي ليس له القدرة على إذابة كمية إضافية من المذاب عند درجة حرارة معينة 

 حيث تترسب أي كمية اضافية من المذاب و يكون في حالة اتزان ديناميكي بحيث يكون معدل         

ساوي معد الترسيب          الذوبان ي 

3   ذابة أكبر مما في الحلول المشبع عند الظروف نفسها
 
 الحلول الذي يحتوي على كمية من المادة الم

4    شبع عند الظروف نفسهاالحلول الذي يحتوي على كمية
 
ذابة أقل مما في الحلول الم

 
 من المادة الم

5   ذاب عند اضافتها اليه دون ترسيب
 
 الحلول الذي له القدرة على اذابة كمية اضافية من الم

 و يكون معدل الذوبان أكبر من معدل الترسيب         

 6    شبع عند درجة حرارة معينة
 
 تركيز الحلول الم

7   عينة ذيب عند درجة حرارة م 
 
حددة من الم تزن في كمية م  شبع م   كمية المذاب اللازمة لإنتاج محلول م 

8   منها في كمية معينة من الماء 
 
 جدا

ٌ
 قليلة

ٌ
  أملاح تذوب  كمية

9  عينة من الماء قبل أن يتكون راسب   أملاح تذوب كمية كبيرة منها في كمية م 

11   بالمول/ لتر)حاصل ضرب تركيز 
 
 حالة اتزان ( و التي تتواجد في mol / L الأيونات مقدرا

ل  مرفوع إلى الأس الذي يمثل عدد مولات ) معاملات (  الأيونات الموجودة         
 
 في محلولها المشبع ، ك

 في  معادلة التفكك الموزونة عند درجة حرارة معينة        

 

 

 

 

 

 



 

 

 : أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها علميا 

1   تعبير ثابت حاصل الإذابةKsp  3لحلول كربونات الكالسيومCaCO هو   -----------------    

2   3- [2اذا كان تعبير ثابت حاصل الاذابة لملح فوسفات الكالسيوم هو
4[ PO 3] 2+Ksp  = [ Ca  فان الصيغة الكيميائية لهذا الملح هو--------  

3      عدل الذوبان شبع يكون م 
 
 معدل الترسيب      -----------------      في الحلول الم

 الِإذابة 
ُ
اصِل

 
ابِتِ ح

 
عبيِر ث

 
ب ت

ُ
 : لكِلٍ منِ المركبات التالية spKأُكت
 

SPK

  2CaF   

   2Mg(OH)   

  3Fe(OH)  

  3CaCO 

  2)4(PO3Ca 

 
 
 
 
 
 



 

 

 : ـل المسـائـل التالـيـة
ُ
 حــ

ركت لبضع أيام جرى خلالها  C°25في الماء النقي عند  3ZnCOوضعت عينة من كربونات الخارصين  ( 1)  
ُ
      تحليل لتعيين تراكيز  وت

-2[و  [2Zn+[الأيونات            
3CO ]  : 2+ [فأظهر التحليل أنها لا تتغير حيث وجد أنZn  2 [[ و-

3CO  = ]M 6-3.74 × 10  

 لكربونات الخارصين ؟ spKاحسب قيمة            

 

 

 

 عند درجة    AgClاحسب تركيزات كاتيونات الفضة و أنيونات الكلوريد في المحلول المشبع لكلوريد الفضة   ( 2)  
 

 أن:  Co 25الحرارة                 
ً
 sp(AgClK)=  1.8×  10- 10علما

 
 

        احسب تركيزات كاتيونات الكالسيوم و أنيونات الفلوريد في المحلول المشبع فلوريد الكالسيوم عند درجة     ( 3) 
 

 بأن،  Co25 الحرارة               
ً
  2sp(CafK(=  3.9×   10-11  علما

 

                   C o 25  المحلول المشبع كبريتيد الفضة عند درجة الحرارة  فياحسب تركيزات كاتيونات الفضة وأنيونات الكبريتيد   ( 4 )

              
ً
 S)2SP(AgK=  10 × 8-51 أن  علما

 
   )M 4-1 X 10(المشبع يساوي  2Mg(OH)  ماذا كان تركيز أنيون الهيدروكسيد في محلول هيدروكسيد المغنيسيو  ( 5 )

  لهيدروكسيد المغنيسيوم في هذه الظروف  spKتركيز عند درجة حرارة معينة , فاحسب قيمة حاصل الاذابة           

 

 



 

 

 ع  :  علل 
َ
  ح  صب  ما ي  ند

َ
 شبَ م   ل  لو  حَ ال

 
 توَ يَ  عا

 
  قف

 
  عن الذوبان ، و ذاب  الم

َ
 ذا لا يَ ن هَ ك  ل

َ
  ن كو س   الة  في حَ  نه  عني أ

 2يذوب  هيدروكسيد المنجنيز  : عللMn(OH)  شحيح  الذوبان  عند إضافة حمضHCl إليه  

 ب  ذو  تَ  : علل  
َ
 رب  ك

َ
 ون

َ
   3CaCOسيوم كال  ات ال

َ
 حيحة ش

َ
 ال
 
 3HNOوبان عند إضافة حمض ذ

 وب هيدروكسيد النحاس : علل
 
ذ إضافة محلول الأمونيا لحلوله المشبع  ІІ 2Cu(OH) ي   شحيح الذوبان في الماء ب 

 



 

 

 3ند إضافة محلول الأمونيا ع  :  عللNH    إلى كلوريد الفضةAgCl  شحيح الذوبان في الماء فانه يذوب 

 كلوريد الفضة يترسب   : علل AgCl   ند إضافة محلول كلوريد الصوديوم إليهلوله المائي ع  حَ ن مَ م   

 يترسب كلوريد الفضة من محلوله المائي عند إضافة محلول نيترات الفضة إليه  : علل 


